



生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任。新型冠状病毒肺炎来势汹汹,在这场没有硝烟的战场上,鄂尔多斯市达拉特旗的大街小巷、各出入口、各疫情防控点,有人“逆行”而上,给群众带去温暖又踏实的力量。

人民警察和医护人员大概是这个春节公认的“最佳搭档”了,警魂热血,医者仁心,疫情面前,警医家庭的付出非比寻常,一场“战役”、两个“战场”,使命、担当、奉献成了他们的关键词。

“过完年后,我们两人的单位都通知了正常上班,今天是年后我们第一次见面,但她理解我,我也支持她”。民警马乐坚定地说。

达拉特旗交管大队风水梁中队民警马乐是第一批奔赴疫情防控一线岗位的基层民警,在敖包梁收费站连续堵卡防控4日后,1月30日,他匆忙返回树林召镇区,为在中蒙医院值班的妻子崔荣送去了生活必需品。因疫情防控需要,妻子将隔离工作十余天。隔着玻璃门,他们简单对话互相加油鼓劲后即匆匆告别,继续投入到各自的工作岗位。

谁不想在家陪父母和孩子过个团圆年,但是面对疫情,他们毫不犹豫的站了出来,用自己坚强的身躯去守护群众的平安。达拉特旗交管大队开发区中队民警警布和与妻子田继霞把大孩子和家里的老人安顿好,第一时间一起奔赴一线。作为一名交通警察,同时也是一名共产党员的警布和,主动请缨,坚守在第一线,1月29日(大年初五)照常上班。他不仅要指挥疏导、纠正交通违法行为,还要劝导没有戴口罩的群众、驾驶人及时佩戴,同时迅速处理园区里的各类交通事故。这是他自大年三十以来上的第四次勤务,因为防控疫情,这个春节假期,他基本是在工作岗位上度过的。

警布和的妻子田继霞是一名在药店工作的医务工作者,也是从大年三十开始,便投入到疫情防控阻击战的第一线。面对全旗人民群众对口罩、消毒液、各类药物的需求,怀孕三个月的她,毅然不顾自身安危投入到工作中,站在药店的柜台前,帮群众找药、装袋,就这样周而复始的忙碌着,有时连一口热乎饭也吃不上,更别说照顾肚子里的小宝宝了。面对群众焦急的情绪,她不厌其烦的告诉大家怎样预防新型冠状病毒,怎样调节自己的心情,要相信医务工作者类似的话。一个小小的药店,一天的销售额能达到3万元,可见,她每天要服务的人民群众有多少。

夫妻俩每天在各自的岗位上“奋战”着,每天只能通过手机视频,相互关切。他们的大孩子虽然已经上小学,但还是离不开家长的照顾,两个人同在防疫一线工作,警布和只能让年迈的母亲帮忙。上班前,警布和要提前一个多小时起床,开车把母亲接到家。下班后还要克服疲惫,先送母亲回家,再辅导孩子复习功课写寒假作业。遇上值夜班,他一夜不能回家。第二天,看到劳累一天,在沙发上坐着就睡着的母亲,他几次眼眶湿润。

疫情在前,他们不退。他们没有豪言壮语,没有慷慨激昂,也少有人签请战书、按红手印,因为在第一时间,他们已然冲锋在前!不畏严寒,不分昼夜,坚守在一线。面对疫情,他们深藏起对“小家”的亏欠,始终无私守护着人民群众的平安。纵然艰辛,但他们相信,寒冬终将过去,春天终会到来,“警医”与人民同在!

抗“疫”冲锋无怨言 使命在肩勇担当



当前,新型冠状病毒感染肺炎疫情防控形式严峻复杂,牵动着每一位中华儿女的心,举国上下众志成城,拧成一股绳,坚定打赢疫情防控战。包头市石拐区司法局政法干警李国栋就是其中一员。他投身疫情防控第一线,带头参与到联防联控的工作中;他坚守在村头路口,主动传播防控知识;他无偿捐赠疫情防控物资,贴心守护基层群众;他加强特殊人员管控,坚定执行防控措施。

守土尽责勇担当

疫情就是命令,防控就是责任。在疫情防控斗争的关键时刻,人民利益高于一切。李国栋在接到局机关三级值班任务后,主动放弃休假时间,和同事第一时间投入到农村疫情防控工作中,主动协助派驻村“两委干部”,做好进村主要路口疫情防控工作,劝返外地来村走亲访友人员,劝导村民尽量留在家中不要外出及做好居家消毒工作,他把党中央的各项决策部署和包头市委、石拐区委的具体要求,一项一项落到实处。

凝心聚力战疫情

病毒无情人有情,隔离病毒不能隔离爱。李国栋在村里值班时,细心的他发现很多村民还未佩戴口罩。起初,他以为是自己的宣传工作做得不到位,或者是村民的防范意识还不够强。经过与村民们交谈,才知道很多村民是因为买不到口罩才不佩戴。

想群众之所想,急村民之所急。李国栋了解情况后,想方设法解燃眉之急。他先是通过朋友联系到了内蒙古新万家商贸有限公司,自掏腰包购买了30个口罩捐赠给奋战在疫情防控第一线的同事们,在确保同事们的工作安全后,他又购买了一次性口罩300个、乙醇消毒液4瓶、护目镜30副、一次性塑胶手套200副及84消毒液60瓶捐赠给石拐区红十字会。

李国栋知道一个人的力量是有限的,

于是他发动身边的朋友和同事,建立了“春雨爱心捐赠”微信群。“疫情突如其来,在抗击疫情这个没有硝烟的战场上,虽然我们不能像白衣天使和钢铁战士一样冲在抗击疫情的最前线,但是我们可以尽一点微薄之力。在此,我呼吁大家自愿捐款捐物,相信在党的领导下,全国人民众志成城、齐心协力,一定会战胜病毒!”这是李国栋在微信群里发出的号召。微友们积极响应,纷纷踊跃奉献爱心。李国栋表示,捐款结束后会公布捐款数额和明细,所捐款项全部用于村民的疫情防护。

恪尽职守护稳定

自新型冠状病毒感染肺炎疫情发生以来,李国栋作为石拐区司法局社区矫正大队大队长,紧绷安全弦,切实履行社区矫正疫情防控责任。他带领社区矫正大队工作人员,展开排查,迅速掌握社区服刑人员动态,加强与社区服刑人员所辖司法所的沟通和联系,要求如果发现社区服刑人员出现疑似病例,立即按求报告。同时,他通过电话汇报、视频核查、手机定位及个别户外访问等多种形式,开展社区服刑人员风险隐患排查,掌控18名社区服刑人员实时动向,防止托管失控,最大限度减少社区服刑人员聚集,降低疫情传播风险。此外,他要求社区服刑人员在疫情防控期间不得请假,实行每天签到制度,坚决禁止外出离开包头,须每日向所辖司法所报告思想动态、身体状况、行动轨迹、接触人员等情况,确保工作无漏管、无死角。

在石拐区,像李国栋一样默默贡献着自己力量的党员干部还有很多。他的所作所为,仅仅是所有奔赴在“抗疫一线”“逆行者们”的一个缩影。李国栋用自己的坚定和奉献诠释了新时代奋斗者矢志如一的价值追求,用他的执着和付出,诠释了在抗击疫情面前,一名共产党员政法干警的初心和使命。

(肖玥 潘晴杨)

警医夫妻档：战「疫」在一线

警魂热血 医者仁心

本报记者●李亮 通讯员●邱蓉

父子三人齐上阵 战“疫”路上携手行

2020年的春节,随着疫情的发生,巴彦淖尔市公安局杭锦旗交管大队全员上岗,为守护家园防线,在各个交通要道设立疫情检测点,保障辖区人民群众生命安全。

杭锦旗交管大队有这样一家庭,杭锦旗交管大队秩序中队中队长郭荣是一名老党员,有着30多年的警龄,今年年满58岁,在工作岗位上,他一直兢兢业业,任劳任怨。正所谓虎父无犬子,他的儿子郭炳楠在杭锦旗交管大队城镇一中队工作,女儿郭晓楠在大队办公室工作,儿子郭炳楠和女儿郭晓楠深受父亲的影响,在各自工作岗位上尽职尽责,多次受到嘉奖。

在疫情防控的工作中,郭荣父子三人坚守陕临路迎宾门疫情防控检测点,守护着人民群众的生命安全。

郭荣说:“我是一名老党员,在疫情面前必须挺身而出,发挥自己的价值。”这位老警察在接到疫情防控命令后在去单位的路上,对儿子郭炳楠和女儿郭晓楠这样说。也正是这句话,诠释了这位老共产党员对党忠诚、服务人民的信仰。面对疫情,父子三人携手共同承担起抗击疫情的责任。

在抗击疫情的一线执勤中,郭荣父子三人不辞辛劳、不顾危险、勇往直前的担当付出,让我们相信疫情定将过去,迎来春暖花开已为之不远。(吴凡)

